欢庆中国年 喜迎"开门红"

-2023年春节文化市场盘点

新华社记者 史竞男 王 鹏 徐 壮 魏婧宇

电影院人气爆棚,景区内人山人 海,各地"春晚""村晚"精彩纷呈;人们 在博物馆中过大年,在故里寻根品味乡 愁,在书香和旅途中追寻"诗和远 方"……刚刚过去的春节假期,消费回 暖、市场复苏、信心提振,全国文化市场 喜迎"开门红"。

律回春辉渐,万象始更新。放眼神 州大地,处处焕发文化新气象

中国年升腾人气旺

癸卯兔年伊始,中国电影市场重现 火热景象,"开门红"赢得"满堂彩"。

大年初六,内蒙古呼和浩特市气温 低于零下10摄氏度,但凯诺星空影城维 多利国际广场店内依然人声鼎沸、热闹

"往年春节档电影观众主要集中在 大年初一、初二,但今年春节期间上座 率居高不下,大家的观影热情被充分激 发了。"该店经理贺飞宇说。

国家电影局统计数据显示,今年春 节档我国电影票房达67.58亿元,位列影 史春节档票房第二名。

从再现国产科幻电影独特魅力的 《流浪地球2》,到讲述小人物铲奸除 恶忠义故事的《满江红》;从讴歌隐蔽 战线无名英雄的《无名》,到国产原创 动画《熊出没·伴我"熊芯"》……电影 市场强势复苏,离不开优质内容

"春节档影片百花齐放,支撑起一 路攀升的高票房。我们期待这个良好 开端能够引领全年电影市场加速回暖, 带动行业更好恢复信心、繁荣发展。"灯 塔专业版数据分析师陈晋说。

今年春晚,舞蹈节目《碇步桥》惊艳 亮相后,浙江温州泰顺县仕水碇步桥迅 速"火出圈",吸引各地游客纷至沓来, 并带动周边廊桥成为网红打卡点。

"春节这几天,碇步桥上游人如织, 整个泰顺县旅游人数同比增长50%,超 过28万人次。"泰顺县文广旅游体育局 局长沈海青说。

火热的春节景象,折射出春节假期 消费市场供需两旺。

乌鲁木齐"冰雪小镇"水西沟镇云 集天南地北的雪友;哈尔滨冰雪大世界 流光溢彩,15万立方米的冰和雪建成上 百个冰雪景观,日均迎接万余人次入 园;革命圣地西柏坡打造具有太行风情 的红色旅游线路,助力乡村振兴;上海 中共一大纪念馆、中共四大纪念馆等举 行升旗仪式,春节期间吸引不少年轻游

"中国红"与"冰雪白"色彩交织,定 格下独特的春节记忆。

来自文化和旅游部的数据显示,今 年春节假期全国国内旅游出游3.08亿人 次,同比增长23.1%;实现国内旅游收入 3758.43亿元,同比增长30%。

"春节旅游市场高开,全年旅游经 济稳增。"中国旅游研究院院长戴斌认 为,疫情积压的探亲访友、旅游过年、民 俗体验、避寒和冰雪等出游需求集中释 放,奠定了全年旅游经济"高开稳增、持 续回暖"的市场基础。

中国味饱含中国情

舞龙舞狮锣鼓喧天,瓷韵鼓舞优美 动人,采茶戏、河灯等非遗民俗展演引 人入胜……在江西南昌原城纪历史文 化街区,游客们换上旗袍、长衫、汉服, 沉浸式体验丰富多彩的新春活动。

红红火火中国年,浸润着传承千年

重庆铜梁龙舞如约在新年舞动。 这一威武喜庆的国家级非物质文化遗 产项目,正逐渐成为具有全国知名度的

"电话都被打爆了,龙舞演出至少 排到元宵节。"这段时间,重庆市正龙文 化传播有限公司总经理李洁忙得不可 开交,"我们派出9个演出团队,200余位 演员前往赣州、常州、北京等地,为全国 各地的观众带去红火年味。'

赏彩灯、逛庙会、办社火、唱大 戏……数据显示,春节期间,全国共举 办群众文化活动约11万场,参与人数约 4.73亿人次;各地开展非遗传承实践活 动超过1万场,节日倍添仪式感。

传统年俗展现中华文化魅力,焕发

天津古文化街,大红灯笼高高挂 起,点缀出浓浓年味。走进杨柳青画社 古文化街店,各式各样的年画琳琅

"客流量明显回升,这幅'玉兔生 辉, 卖得最好, 上架没几天就卖出500 张,现在已经断货了。"该店负责人闻悦 介绍,通过"年画+"方式,将保护传承非 遗技艺与弘扬中华传统美德等结合起 来,让杨柳青木版年画"活"起来、"火" 起来。"这几天,很多家长专门带孩子来 挑年画,让他们从中体会年味、中国味, 了解传统文化。"

"随着时代发展,年轻一代拥有更 多节日文化选择,传统年俗的回归寓意 着人们对中国传统节日的精神向往和 文化自信。"武汉大学社会学院副教授 李向振说。

感受延续千年的文化脉动,激扬自 信自强的精神力量。

春节假期最后一天,"中国民族舞 剧的典范"《丝路花雨》在国家大剧院奉 献本季最后一场演出。经典的敦煌舞 姿、独特的中国故事,让观众如痴如醉、 掌声如潮

"在它如此受欢迎的背后,是大家 对敦煌文化的热爱,更是对大美中华的 自豪!"舞蹈演员张博说。

一方舞台浓缩万千精彩。

中国精神、中国风格、中国气派,澎 湃的文化自信,为兔年春节留下悠长 回味。

新气象孕育新希望

上海博物馆门口,人们无惧陡降至 零下的气温,排起蜿蜒长龙。打卡高品 质文化艺术展览成为上海市民的新

"游客同比增长了98.6%,超过疫情 前同期水平。"上海博物馆馆长褚晓波 说,精心策划、精彩创意、充分供给,让 "看大展、过大年"相得益彰。

激发文化活力,赋能城市发展。今 年春节假期上海接待游客1002.29万人 次,实现旅游收入166.40亿元,上海文旅 行业迎来全面复苏和加快重振。

首都北京,紫禁城里过大年成为很

成立近百年的故宫博物院近日再 传喜讯——立项筹备已近十年之久的 故宫博物院北院区破土动工。

故宫博物院党委书记、副院长都海 江介绍,故宫北院正在加紧建设,争取 用3年时间,在2025年故宫博物院建院 100周年时全面建成。"这里将成为文物 展示和修复中心,并将设立国际文物修 复平台和非物质文化遗产工作室,更好 传承弘扬中华优秀传统文化,满足人民 日益增长的精神文化需求。"

书香氤氲满中华,年味更添文

毗邻福州市著名历史文化街 区——三坊七巷的安泰书城,张灯结 彩,暖意融融。小读者们一进书店,便 欢快地跑向书城里的5G新阅读体验区, 在机器人的陪伴下徜徉书海。

喜迎新春,各地书店焕然一新,阅 读活动精彩不断——北京超过160家 实体书店开门营业,开展各类阅读文 化和惠民促销活动200余场;燕赵大 地,各家新华书店积极向读者推荐好 书,倡导健康过年、文化过年;湖南全 省开展"湘书书香——过新年读好书" 活动,推出购书优惠和趣味活动;广东 备好图书年货,举办特色书展、书香集 市等,极大丰富了广大读者的假期文 化生活……

中国书刊发行业协会理事长艾立 民表示,随着深化全民阅读活动、推动 实体书店进一步转型升级,相信2023年 中国书业会开创繁荣发展新局面。

假期足不出户,也可以坐享文化大 餐。人们通过视频号"云游"博物馆,在 "云舞台"上欣赏名家名剧……方寸屏 幕精彩无限,新技术提供了更广阔的

春节期间,国家广播电视总局指导 的"2023中国网络视听年度盛典"上线 播出。歌舞秀《这十年·幸福中国》跨越 时空,讲述幸福故事;情景剧《青年志》 致敬英雄,激励当代青年自强不息 …… 结合XR、AR等先进技术,用青春视角 展现时代风采,节目备受年轻观众

"网络视听行业充满朝气,青春乐 章总能激荡时代的回响。"国家广播电 视总局发展研究中心视听内容所助理 研究员胡祥表示,在网络空间唱响"奋 进新征程"的时代主旋律,彰显了新时 代青年积极昂扬的精神风貌。

吉兔呈祥,奋跃而上。

新春文化市场"开门红",传递温暖 和信心,更寄托新一年的美好冀望。

新华社北京1月29日电



平稳增长

新华社发 王琪 作

踔厉奋发推动经济稳步回升

□新华社记者 于佳欣



一年之计在于春。刚刚过去的兔 年春节假期,餐饮业生意红火、景区人 潮涌动、商圈人气爆棚,新春消费新气 象成为经济回暖的生动写照。开春之 际,我们需巩固这一态势,乘势而上, 踔厉奋发,推动经济稳步回升,实现经 济运行整体好转。 消费复苏势头如何,数据最有说服

力。春节期间,国内旅游出游3.08亿人 次,实现国内旅游收入3758.43亿元、同 比增长30%;全国揽投快递包裹量超7亿 件,较2019年同期增长近2倍;春节假期 前6天,全国多人堂食订单量同比增长 超5成;春节档电影票房取得影史春节 档第二的亮眼成绩……一个个跃动的 数据,彰显着中国消费的活力与潜力, 也释放出经济复苏回升的积极信号。

中国春节烟火气的回归和忙碌劲 也让世界感受到信心与暖意。"我们怀 着满满的爱等待中国游客!"从国外 旅游从业者口中,能真切感受到中国 出境游恢复带给他们的欣喜。英国 《金融时报》网站发文指出,这种需求 释放预期支撑着全球经济复苏的希 望。美国《巴伦周刊》网站称,中国经 济复苏将溢出到一系列全球企业和新 兴市场,形成足以吸引投资者的势头。

春节消费是观察全年经济走势的 一扇重要窗口。不断向好的发展数 据,折射出中国经济发展的韧性与潜 力,体现了经济长期向好的基本面 消费走热,为全年发展开了好头、起了

好步,成为提振经济发展信心的催化 剂。当前,国际环境仍在复杂演变,经 济恢复基础还不牢固,稳住经济回升 势头,更需我们把握机遇,干在实处。

推动经济稳步回升,需要"拼"的 精神、"闯"的劲头、"实"的干劲。开工 首日,各地吹响实干冲锋号:相关部门 纷纷召开会议,对新一年稳经济、推动 高质量发展作出部署;一批重大项目 签约开工,重大工程开足马力;多地政 企组团节后再出发,赴海外招商引资 拓商机;许多企业春节顾不上休息,车 间一直未停工,走在拼经济最前线;多 地政府部门负责人一开年就赴企业走 访调研,将惠企政策落到实处……大 江南北,热火朝天,在加速奔跑中抢占

推动经济稳步回升,需要政企共 同努力,各方形成合力。去年12月召开 的中央经济工作会议提出,要把恢复 和扩大消费摆在优先位置。春节后首 个工作日召开的国务院常务会议也要 求乘势推动消费加快恢复成为经济主 拉动力。各地要加快落实中央关于稳 经济的系列举措,确保不折不扣落地 生根;聚焦自身特色优势,加快补短 板、锻长板,因地制宜谋发展;帮助企 业解决生产经营难题,为包括民营企 业在内的各类企业营造良好营商环 境;各类市场主体也要将敢闯敢拼的 劲头保持下去,在主动作为中收获新 商机、拓展新天地。

大道至简,实干为要。只要抓住 契机,铆足干劲,踔厉奋发,就一定能 把潜在优势转化为实实在在、看得见 摸得着的具体成果,持续巩固和拓展 经济运行回升势头

新华社北京1月29日电

春耕备耕忙



近日,各地纷纷开展春耕备耕各项工作,为新一年的农业生产打好基础。1月 29日,在江西省赣州市章贡区一家农机公司仓库内,工作人员在对拖拉机进行检 修和保养。 新华社发(胡江涛摄)



1月30日,村民在贵州省黔西市莲 城街道老鸹河社区地里劳作。 新华社发(陈颖摄)

关于公布2023年度蚌埠市市区第一批 职业技能培训机构目录的通知

为帮助我市各类人群提升职业 技能水平,促进广大劳动者就业创 业,市人社局2022年12月23日发布 了《关于开展2023年市区职业技能 培训机构备案及徽菜师傅培训机构 遴选工作的公告》,经各职业技能培 训机构自主申报,市人社局审核等 程序,现将35个符合开展蚌埠市市 区补贴性职业技能培训要求的机构 向社会公布,具体信息详见市人社 局官方网站(网址:https:// rsj.bengbu.gov.cn/xwdt/tzgg/ 140630769.html)。有意提升职业技 能的劳动者可选择相应的职业技能 培训机构报名。

若有疑问可致电市人力资源和

社会保障局职业能力建设科,电话 号码0552-2043172。

蚌埠市人力资源和社会保障局 2023年1月29日



扫一扫在手机打开网页

・资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

饰设计

★祥和老年公寓

装修热线

TEL:2861072

13855264565

2802555

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

★平安搬家 3035850

★九州搬家 18655226677

★鸿福搬家 4191123

★珠城搬家 3035850



★锁厂老韩 7188110

★心安开锁 2072119

公告发布,分类广告, 请扫二维码,方便、快捷。



找工作 招职工

请扫码登录 蚌埠"三公里"就业圈。



蚌埠海吉星批发市场部分农产品价格信息

信息汇总日期:2023年1月30日

名称	单价	名称	单价	名称	单价	名称	单价	名称	单价
圆白菜	1.20	长茄子	6.00	西蓝花	8.00	山东富士	9.50	蛇果	8.00
上海青	5.00	红尖椒	8.50	豇豆	17.00	陕西富士	10.50	凤梨	21.00
芹菜	2.00	青椒	8.50	玉米棒	8.00	毛桃	9.00	橘子	4.60
韭菜	8.00	毛豆	10.50	山药	7.40	千禧	17.00	柚子(白)	4.50
大白菜	0.60	冬瓜	1.40	金针菇	10.00	巨峰葡萄	10.50	柚子(红)	5.00
西葫芦	5.60	白萝卜	0.80	香菜	10.50	梨	7.50	柠檬	9.50
土豆(新)	4.40	胡萝卜	2.00	苦瓜	14.50	香蕉	5.50	黑布林	7.00
洋葱 (黄皮)	2.40	大葱	3.80	南瓜	2.60	哈密瓜	5.40	美都西瓜	6.50
洋葱(紫皮)	2.20	四季豆	20.00	菠菜	6.50	晴王葡萄	29.00	木瓜	11.00
蒜头	5.80	茭白(净)	13.00	花生	6.00	冬枣	6.00	甜王西瓜	4.70
生姜	8.60	莴笋	2.60	丝瓜	14.00	油桃	13.00	8424西瓜	4.30
西红柿	5.00	菜花	4.00	红薯	3.00	百香果	26.00	石榴	7.90
黄瓜	6.00	蒜薹(新)	15.50	红萝卜	0.40	蜜宝	8.50	红提葡萄	14.00
圆茄子	6.20	生菜	6.50	莲藕	5.00	徐香	7.60	单位:元/k	